«Берегиня» духовного богатства.
Работа сельского библиотекаря, как и у всех сельчан, начинается с раннего утра. Управившись с домашними делами, она с гордостью идет на работу. Встречает хорошо знакомых людей, разговаривает с ними, справляется о здоровье у пожилых односельчан – наверное, это самая отличительная особенность сельской жизни. Всех знаешь ты, все знают тебя, а еще потому, что работа  Любовь Васильевны Тетериной заведующей филиалом МБУК «МЦРБ» с. Иргень Читинского района позволяет и обязывает быть в центре всех событий. 
47 лет насчитывает трудовая деятельность Любовь Васильевны Тетериной, из которых 44 года она отдала работе в библиотеке с. Иргень. Родилась Любовь Васильевна 18 мая 1950 года, местом ее рождения значится  Новокручининский сельский совет Читинского района Читинской области. В 1968 году она окончила среднюю общеобразовательную школу, и в этом же году поступила в Читинское областное культурно-просветительное училище на библиотечное отделение, а в 1970 году получив диплом об его окончании, молодого специалиста направили в Сретенский отдел культуры, где она проработала 1 год. Вышла замуж, родила дочь, и семья переехала в с. Иргень. В трудовую книжку от 12 июля 1973 года внесена запись «Принята на работу заведующей библиотекой села Иргень Читинского района Читинской области». С этого времени по 2017 год Любовь Васильевна трудилась в библиотеке с.Иргень. В 2017 году в возрасте 67 лет она ушла на заслуженный отдых. 
Ей выпало жить и работать  в селе Иргень, в селе с богатой историей начиная от казаков - первопроходцев, первого жителя Иргенского острога опального протопопа Аввакума Петрова одного из идеологов старообрядчества, от святого озера Иргень, места поклонения людей различных вероисповеданий,  и хранимых и почитаемых там святынь: останков замученных православных воинов и древней  благоговейно чтимой иконы святой великомученицы «Параскевы - Пятницы», героического прошлого времен Гражданской войны, до военного и трудового подвига односельчан во время Великой Отечественной войны, восстановления народного хозяйства после нее; там, где тесно переплетаются культуры, обычаи и традиции русских и бурят.
Все это сыграло большую роль в становлении Любовь Васильевны, как специалиста, в ее способности полно и качественно донести информацию до каждого жителя села. С полной отдачей, творчески и большим энтузиазмом Любовь Васильевна многие годы работала в сельской библиотеке, отдавая свои знания людям, прививала любовь к книге и чтению, истории своего села и края. Тихая и спокойная, она кропотливо собирала краеведческие материалы, ее усилиями на базе библиотеки был создан музейный уголок с предметами жизни и быта односельчан разных лет. Она принимала участие в конкурсах различных уровней, за что неоднократно была награждена почетными грамотами и благодарственными письмами. В библиотеке всегда царил уют и порядок.
Низкий поклон Вам Любовь Васильевна за многолетний плодотворный труд и большой личный вклад в развитие библиотечного дела Читинского района. Крепкого Вам здоровья и семейного благополучия!

Библиотекари - последние святые
На богами отвергнутой Руси,
И в мир наш, где господствует насилье
Им разум предначертано нести.
Средь моря книг плывут легко и просто-
Толстой и Пушкин, Паустовский, Фет...
Маршрут знаком, а цель ребром и остро -
Родной культуры не погаснет свет.
И как бы нынче книгу не теснили
Кино, TV, компьютер, Интернет,
Живёт язык, а вместе с ним Россия
И будет так ещё немало лет.
Бесспорно веря в книжные святыни,
Несут добро и вечных знаний свет
Библиотекари - последние святые ;
"Блажен, кто верует!" - мудрей не
 скажешь, нет!
(«Слово о библиотекаре» автор неизвестен.)
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