Откуда пошла «земля Атамановская»
В 2017 году поселку Атамановка самому крупному поселению Читинского района исполняется 165 лет со времени образования. Для истории России небольшой срок, а для истории Забайкальского края и Читинского района – дата значимая. 
Первые упоминания об Атамановке
Впервые о месте расположения нынешнего поселка Атамановка, и протекающих на его территории рек Ингода и Никишиха упоминают еще первооткрыватели земли Даурской, сплавлявшиеся по забайкальским рекам для исследования новых неизведанных территорий.
Землепроходцы, построившие в зимнее время плоты на Плотбище и «домаявшись до воды», плыли вниз по Ингоде, и здесь они впервые упоминают речку с незнакомым названием   Чегайту (Чагайту)) – позднее переименованную в Никишиху, левый приток реки Ингоды, протяженность которой, составляет более 60 километров. Эта  небольшая горная речка, завораживает удивительно красивым и живописным ландшафтом, тихим шепотом среди камней, в былые годы богато населенную ленком и хариусом, прокладывающую себе дорогу через вольно и широко раскинувшиеся сопки, поросшие сосняком и лиственными породами леса, а весной загорающиеся алым багуловым костром.
 В своем «Статейном списке»,  о ней одним из первых упомянул царский посол  Николай Милеску Спафарий.в русском подданстве Николай Гаврилович, известный молдавский писатель, философ и дипломат.   26 ноября 1675 года записал он в своем дневнике: «Ноября в 26-й день ехали через хребты лесные, и по хребтам – ломы великие, приехали к речке Микишиной, и ночевали от реки Читы – 25 верст». В XVIII веке речку упоминают как Микишиху Степан Петрович Крашенинников и Петер Симон Паллас. Названа речка по имени первопоселенца здешних мест Микишина или Микиши. 
Как известно Атамановка официально была основана в 1852 году, но, оказывается, еще за четверть века до того здесь жил Петр Бурдинский «со товарищами», о чем свидетельствует, например, один из рапортов земского управителя Читинской волости С.И. Смолянинова 16 июля 1872 года. 
Интересно упоминание о том, что Никишиха золотоносна. Первые заявки на золотоносные площади были сделаны в 1908 году: рудники Бертовский ( по имени жены хозяина рудника Г.Б. Хотимского) в 16 километрах от  Атамановки и Марино-Григорьевской (по имени и отчеству его дочери) в 3 километрах от устья речки, неподалеку от того места, где проходит мост через речку по трассе Чита – Дарасун. В 1911 году были оформлены еще три горных отвода в 3 километрах от Атамановки. Рудники эти назывались легкий Первый, Второй, Третий считая от вершины вниз по склону горы по правому берегу Никишихи. Хозяин Г.Б. Хотимский провел на них небольшие «шахтовые работы». Сам разрабатывал в небольших объемах золотоносную россыпь на Марино-Григорьевском отводе. Для дальнейшей разработки рудника у него «не нашлось капиталов», поэтому ежегодно начиная с 1913 года они объявлялись для продажи с торгов. Но никто не решался покупать их из-за высокой стоимости добычи золота.
В самом устье Никишихи до сих пор еще заметна углубленная часть, служившая небольшой гаванью во время сплавов на Амур в середине XIX века. Отсюда со сплавом уходили, например, известный натуралист и исследователь Забайкалья Г.И. Радде, декабрист М.А. Бестужев.

Атамановка – село казачье
Из истории заселения берегов Никишихи известно, что первоначально селение называлось Атаманка, основано оно было в 1852 году по разрешению атамана Титовской станицы, которой принадлежали земли в окрестностях. Инициатором же  основания поселка был декабрист Дмитрий Иринархович Завалишин, он писал, что поселение было образовано благодаря его хлопотам.  Так он описывает окрестности Читы в 15-верстной округе, упоминая Атамановку, как деревню находящуюся «к востоку из Читы казаков, чтобы дать им возможность сохранить свои пашни и покосы в 12-ти верстах от Читы по тракту в Нерчинск». В 1868 году в Атамановке было 26 домов, в которых проживало 170 человек, из них 96 «мужска пола людей». В 1875 году уже 195 человек, в 1890 году было 40 домов, где проживало 126 мужчин и женщин.
В 1876 году Титовским станичным управлением, существовавшим с 1870 года, были отведены земли поселку Атамановскому, который входил в его состав. Границы земель поселка Атамановского находились между землями от межей Читинского до межей поселка Кручининского, и от реки Ингоды на 10 верст на восток, а так же по пади Кручина.
К 1 января 1895 года в пользовании поселка Атамановского находились: 25 десятин – под усадьбой, 63 десятины –  выгоны для скота, 436 десятин – пашни, 537 десятин – сенокосы, 1176 десятин –степей «разного роду», 2993 десятин – лесов «разного роду», а также «неудобных земель» - 449 десятин. Всего 5682 десятины. 
В мирное время казаки поселка занимались земледелием, выращивали овощи, занимались рыбной ловлей, особое внимание уделяли скотоводству, имея собственные лесные наделы, они доставляли лес, дрова прямо на дом горожанам. В 1900 году в поселке Атамановском было собрано овощей: картофеля -400 пудов (6 400 кг.), капусты – 600 шт., моркови - 50 пудов (800 кг.), огурцов – 2000 шт., брюквы - 100 пудов (1600 кг.), репы – 20 пудов (320 кг.), редьки – 25 пудов (400 кг.). Продано рыбы: ленковой на 25 рублей, прочей на 30 рублей.
В 1881 году поселок официально стал называться «Атамановка». Поселок начал быстро застраиваться, и на единственной улице в основном появляются дома зажиточных казаков. В 1900 году был построен разъезд Атамановский.            
В 1887 году поселковым атаманом был избран казак Иконников, выборными казаками были Михаил и Мокей Карповы, в 1899 году поселковым атаманом был казак Константин Артемович Бакшеев, при нем выборными казаками были Дмитрий Дмитриев Шестаков, Михаил Семенов Плотников, Михаил Иванов Головаков, Бянкин.  Немного позже в 1901 году поселковым атаманом избран казак  Голубев.
В именном списке урядников и казаков Титовской станицы о праве на участие в общественных сборах на 1899 год, из поселка Атамановского числилось 54 казака. В списке в наибольшем количестве упоминаются фамилии казаков Голубевых, Сахаровых, Шестаковых, Плотниковых, Ланшаковых, Пиминовых, Бакшеевых, Копиковых, Головаковых, Бянкиных, а также казаков Бутина, Жеребцова, Кузелена, Власова.  
Казаки поселка Атамановского оставили свой неизгладимый след в истории России. В июне 1891 года останавливался в Чите Цесаревич Николай, возвращаясь из кругосветного путешествия. Путь в столицу области — город Читу — проходил по Нерчинскому тракту. Чита давно уже готовилась к приёму, город украшался флагами, гирляндами, транспарантами. Утром 17 июня своего Августейшего атамана встречали казаки на станции Маккавеевской и в поселке Атамановском. При подъезде казаки поселка Атамановского станицы Титовской провожали процессию пешком до самой Читы.
О казачьей семье Бакшеевых, жителях поселка Атамановского, хотелось бы написать более подробно. Известен факт, что Прокл Алимпиевич Бакшеев, уроженец поселка Атамановского, урядник, атаман Титовской станицы, в 1896 году в составе делегации от Забайкальской области во главе с генерал-губернатором Приамурского края С.М. Духовским, принял участие в пышной коронации их Императорских величеств Николая Александровича (Николая  II) и Александры Федоровны. Императорской чете депутацией Забайкальской области в Санкт-Петербурге в Зимнем Дворце 12 января 1896 года, были преподнесены блюдо и солонка, из «позолоченного серебра» с эмалью. Восемь фотографий забайкальской делегации и блюда с солонкой, которые сделал петербургский фотограф Ю.Ф. Штейнберг, доставил в Читу Титовский атаман урядник Прокл Бакшеев. 
Есть также немногочисленные сведения о сыне Прокла Олимпиевича Бакшеева Алексее Прокловиче Бакшееве генерал- лейтенанте русской армии, которого по мнению историков  следует считать последним командиром русского белогвардейского воинского формирования, но прежде всего это русский офицер, и какие бы мнения и версии не высказывались о «белых» и «красных», кто прав и кто виноват, прежде всего – это наша история, и переделать и забыть ее невозможно. И так:
«Алексей Проклович Бакшеев родился в 1873 году 12 (24) марта, в богатой казачьей семье Бакшеевых поселка Атамановского станицы Титовской в нескольких верстах от Читы. Отец, Прокл Олимпиевич, помимо занятия земледелием и скотоводством «держал ямщину», занимался почтовой гоньбой и извозным промыслом. В 1895 году Бакшеев окончил 5 классов Читинского городского училища. В 1896-м был призван на действительную военную службу и зачислен в 1-й Читинский казачий полк. В 1897 году в звании младшего урядника откомандирован в Иркутск в военное училище. По окончании его в 1899 году получил первый офицерский чин хорунжего и начал службу командиром взвода в 1-м Аргунском полку Забайкальского казачьего войска. Так сложилось, что сразу после назначения молодой офицер был направлен в Восточный Китай, где русские войска участвовали в подавлении так называемого Боксерского восстания. Командиром сотни 1-го Аргунского полка Алексей Бакшеев  принял участие в Русско-японской войне, после которой до конца 1906 года находился в частях, охранявших город Харбин.
. В 1907 году Бакшеев был переведен в 1-й Читинский полк и в чине подъесаула откомандирован в город Ораниенбаум в офицерскую стрелковую школу для прохождения курсов пулеметчиков, после окончания которой его назначили начальником конно-пулеметной команды отдельной Забайкальской казачьей бригады в Чите. В ее составе он и прибыл в октябре 1914 года на фронт Первой мировой войны. Уже в 1917 году, пытаясь поднять в народе престиж самой войны, было отдано правительственное распоряжение о ообщении по месту жительства сведений о георгиевских кавалерах. В Государственном архиве Иркутской области хранятся сведения о георгиевских кавалерах – уроженцах Иркутского генерал-губернаторства, в том числе Забайкальской области. Среди сотен документов только в сообщении командира 1-го Читинского полка Забайкальского казачьего войска представлены сведения об офицерах, награжденных за храбрость орденами Святого Георгия 4-й степени и золотым георгиевским оружием. Это войсковые старшины Николай Георгиевич Нацвалов и Алексей Проклович Бакшеев. В наградном листе Бакшеева сказано: «Георгиевское оружие получил за следующий подвиг: в бою 12 октября 1914 года с 4 пулеметами занимал позицию на боевом участке, когда в первом часу дня показались густые колонны пехоты противника, численностью более полка. Когда же колонны приблизились на 1600 шагов, все четыре пулемета открыли автоматический огонь с рассеиванием. Огонь пулеметов был так неожиданным, что колонны как бы застыли на месте на одно мгновение, но потом быстро бросились врассыпную в деревню. На месте осталось много трупов, как потом оказалось, по словам жителей, около трехсот. После этого в течение полутора часов сдерживал наступление пехотного полка и отошел, лишь получив приказание, будучи обстреливаем перекрестным огнем. Своими умелыми и спокойными действиями пулеметы в сильной степени способствовали удержанию позиции». Орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия 4-й степени Алексей Бакшеев получил за очередной подвиг при атаке 2 июля 1915 года. В этой атаке батальону противника  спешенные наши шесть казачьих сотен нанесли решительное поражение: было взято в плен до двухсот семидесяти нижних чинов при трех офицерах; похоронено до пятидесяти неприятельских трупов и осталось много неподобранных трупов во ржи…Кроме того, захвачено много оружия, патронов, амуниции и материальной части к пулеметам». Героически сражались забайкальские казаки на фронтах Первой мировой войны. О силы были неравны, германские войска наступали по всему фронту. 
 В начале июля 1915 года русские войска отступили на правый берег Вислы. Четыре сотни 1-го Читинского полка под общей командой есаула Алексея Бакшеева, вместе с другими частями, занимали оборону на одном из боевых участков. В последних числах июля германские войска попытались осуществить прорыв именно на этом участке. В ближнем бою и рукопашной схватке забайкальские казаки оказали ожесточенное сопротивление, но силы были неравны. Противник почти окружил наших казаков и возникла угроза полного уничтожения четырех сотен 1-го Читинского полка. Лишь своевременная контратака соседних частей не дала возможности германцам истребить читинцев. Из 14 бывших в цепи офицеров-забайкальцев осталось 3 человека. В этом жестоком бою пропал без вести командир 6-й сотни есаул Алексей Бакшеев. Как стало позднее известно, тяжело раненный, он попал в германский плен. Фактически он стал инвалидом: левая рука у него не действовала, на всю жизнь осталась сильная хромота. Лишь в начале 1917-го после обмена увечными пленными он вновь вернулся в родной полк. Но это уже была другая армия – Февральская революция 1917 года начала процесс ее развала»(из книги Евгения Шободоева «Во власти истории» Ист.: Последний генерал Белой армии//Право выбора, 2014. - № 9. – С.7.)
У каждого человека есть право на выбор, А.П. Бакшеев встал на сторону «Белой» армии, и был назначен заместителем атамана Г.М.Семенова, во второй половине 1918 года на выборах войского атамана Забайкальского казачьего войска. Он во многом не поддерживал карательный режим «семеновщины». Позже в показаниях следствию он писал  о своих взаимоотношениях с атаманом Семеновым: «Я видел, что атаман Семенов наделал и делал много ошибок почти государственного масштаба, что он мягкотел до преступности (потому-то семеновщина была сильнее его). Но я также четко видел, что если мы, то есть я и мои единомышленники, выдвинули бы новое лицо, по нашему мнению, более заслуженное, более государственное, – нас обвинят в измене, предательстве и придушат или просто задушат, так как японцы, кроме Семенова, никого поддерживать не будут – это было видно по всему.
В 1921 году вместе с отступающими семеновскими частями Бакшеев покинул Россию. Войсковые части распались, каждый из эмигрантов устраивал свою судьбу как мог. Бакшеев оставался должностным лицом казачьего самоуправления, пытался решать вопросы устройства прибывающих эмигрантов, как-то адаптировать их к зарубежной жизни. Вскоре их Читы в Харбин приехала его семья жена и четыре дочери. До 1932 года он со своей семьей жил мирной жизнью, ведя свое хозяйство, и работая заведующим рестораном. В начале 30-х годов по настоятельной просьбе японской военной миссии возглавил Бюро российских эмигрантов (БРЭМ). А 1941 году японцы при подготовке нападения на Советский Союз из русских белоэмигрантов организовали Захинганский казачий корпус под командованием генерал-лейтенанта Алексея Бакшеева. Но Япония после падения Германии и ее поражении на Восточном фронте отказалась от этих планов, и потерпела сокрушительное поражение от Советской армии в августе 1945 года. В полосе Забайкальского фронта наиболее ожесточенное сопротивление было оказано в Хайларском укрепрайоне. По некоторым сведениям, именно здесь приняли участие в своих последних боях разрозненные части казачьего корпуса. Но упорные, почти десятидневные бои не смогли задержать общего наступления.
Командир последнего белогвардейского формирования генерал-лейтенант Алексей Проклович Бакшеев был арестован представителями контрразведки СМЕРШ Забайкальского фронта 8 сентября 1945 года в городе Чанчунь.
После предварительных допросов 20 сентября он был направлен в Москву
в распоряжение Главного управления контрразведки, где начиналось следствие по делу об антисоветской деятельности бывшего атамана Семенова и его ближайших соратников. Документы следственного дела свидетельствуют, что до последних дней своей жизни казачий генерал вел себя достойно. Он давал полные, четкие и ясные показания о своей антисоветской деятельности – а что, собственно, было скрывать? Он не писал покаянных писем и не предлагал свои услуги советской власти – прекрасно понимал, что в армии, которая только что разгромила Германию и Японию, ему нет места. По существу, Алексей Проклович задолго до ареста пережил полное крушение своих жизненных ориентиров, поэтому и следствие, и суд, и заведомо определенный смертный приговор встретил со стоическим спокойствием обреченного. 30 августа 1946 года, со смертью генерал-лейтенанта Алексея Прокловича Бакшеева, забайкальского казака, боевого офицера и георгиевского кавалера, закрылась последняя страница военной истории Белой армии» »(из книги Евгения Шободоева «Во власти истории» Ист.: Последний генерал Белой армии//Право выбора, 2014. - № 9. – С.7.)

Школьное и дошкольное образование поселка

В 1904 году поселке Атамановском было открыто одноклассное училище, первым блюстителем, которого был безграмотный казак Иван Пименов. Существует такой архивный документ от 15 октября 1904 года под № 3258 с просьбой  главному директору народного училища Забайкальской области: «Отпустите, Ваше благородие, 300 руб. на строительство Атамановского училища просвещения…» По данным на 26 ноября 1904 года в училище «учатся 29 человек, при этом  25 человек – дети казаков и 4 человека дети иногородних, из них19 мальчиков и 6 девочек казачьи дети, 3 мальчика и 1 девочка иногородние.
Четвертого февраля 1905 года училище стало иметь свою печать. Первой учительницей  была назначена Мария Петровна Токарева (в девичестве Лавровская), окончившая Иркутское епархиальное училище, которая была женой псаломщика Петропавловской церкви на железнодорожной станции Могзон. Не проработав и года, она оставила школу, и на ее место 1 сентября 1905 года пришел Павел Акимович Федотовских, выпускника реального училища. Сумма его разового содержания составляла 400 рублей. На время его работы в училище было 30 учеников, 20 мальчиков и 10 девочек, из которых 27 – казачьих детей, а 3-е – крестьянские дети. Все они были православные. 
С 12 сентября 1906 года в училище пришла работать выпускница женской гимназии, к тому времени вдова – Людмила Ятченко. Она преподавала русский язык, арифметику, славянский язык, чистописание, Закон Божий, рукоделие и гимнастику.
Поменялся и блюститель училища, им стал с 1 мая 1910 года казак Бакшеев. (Из выше изложенного материала о казаках Бакшеевых поселка Атамановского, можно сделать такой вывод, что эта семья имела большой авторитет не только в казачьем поселке Атамановский, а также и станицы Титовской).
С 1 октября 1912 года по 1921 год в училище служила Юлия Степановна Кифторецкая (в девичестве Овчаренко). В 1920 году при одном учителе было уже 60 учеников. 
Среди архивных документов есть протокол собрания рабочих и служащих ЗабЖД с Атамановского разъезда, в котором говорится о том, что рабочие просят об открытии второго комплекта (класса), обязуясь при этом предоставить помещение под класс и служебное жилье для учителя. Учителем просят утвердить Пелагею Фокиничну Давиденко. Была ли эта просьба удовлетворена и вступил ли этот учитель в должность неизвестно, но известен другой факт, что в 1926-1927 годах в поселке работает школа-двухлетка. В первом классе обучается 24 ученика, во втором – 15. Оба класса видимо вела одна учительница. Это Таисия Васильевна Свидерская, имеющая три класса образования, учитель по профессии, дочь служащего, приехавшая в Атамановку из Нижнеудинска. Эти скупые архивные факты, не в полной мере открывают этапы становления и развития школы в поселке. Но мы явно видим то, что образование становилось с каждым годом все более востребованным, появились люди, настоящие подвижники, скромные творцы, стоящие у истоков становления школы. Это были весьма уважаемые люди на селе, так как образованность в те годы очень ценилась. В 30-40 е годы о развитии школы в Атамановке материалы не сохранились. 
В послевоенные годы директорами Атамановской школы были: Полина Михайловна Гусева, Иннокентий Григорьевич Лопатин, Клавдия Степановна Грачева. С 1954 года руководил школой Константин Романович Полинтов. При нем школа стала восьмилетней. С 1960 года директором работал учитель русского языка и литературы Александр Перов. Большая часть их выпускников, стала преподавать в родной школе.
58 лет после открытия школы, у нее не было постоянного помещения, классы размещались в деревянных помещениях, позже ставшие частными домами в поселке. И наконец, в 1963 году, была построена новая, современная по тем временам  школа, благодаря стараниям и энтузиазму будущего директора Николая Георгиевича Жданова, коллективу учителей, старшеклассников, жителей поселка, при поддержке председателя поселкового совета Николая Ухова (в прошлом учителя) и командира воинской части № 75094 Константина Проскурякова. 
Позже директором щколы стала Екатерина Степановна Епифанцева (в замужестве Жестовская), затем Татьяна Алексеевна Михайлова. ( Ист.: Калинина О. История пишется их именами / О.Калинина, учитель истории // Вести. – 2006. – 15 марта. - № 4. – С.4.)
В разные годы в Атамановской школе работали учителя, а некоторые из них и сейчас трудятся:
Лидия Михайловна Пермякова, В.А. Глотова, Л.В. Малышева, Д.В. Шульгина, К.А. Чистохина, А.В.Черниговцева, Е.А. Штыкалева, Е.П. Мирошникова, М.С. Сергеева, Н.И. Астраханцева – это учителя начальной школы; Лидия Михайловна Уварова, Людмила Михайловна Тясто, Олимпиада Михайловна Жданова, Прасковья Никифоровна Полинтова, Надежда Яковлевна Полинтова, Т.А. Кулешова, В.П. Селиверстов, З.Ф. Соломатина, А.П. Григорьева, Лоя Михайловна Казыкина, Галина Аркадьевна Журавлева, Галина Федоровна Першина, Л.Я. Михайлова, Татьяна Николаевна Красикова, Лидия Константиновна Мишина, Людмила Михайловна Гудкова, Антонина Алексеевна Лапшакова, Вера Семеновна Дежнева, Ольга Васильевна Пихтарь, Галина Ивановна Лобачева, Галина Викторовна Михайлова, Розалия Мавлеевна Ларькова, Лидия Михайловна Уварова, Людмила Михайловна Тясто, Георгий Семенович Буриков, Александра Петровна Григорьева (пионервожатая), Галина Михайловна Туезова, Светлана Анатольевна Овчинникова, Галина Анатольевна Простынкина, Татьяна Алексеевна Михайлова, Светлана Болеславовна Бабеева, Ольга Николаевна Арефьева, Лариса Сергеевна Зимина, Татьяна Павловна Апциаури, Светлана Илларионовна Попова,  Ольга Дмитриевна Снегирева.

Дошкольное образование поселка берет свое начало в  далеком 1937 году. В этот год был открыт первый детский сад в поселке, под названием «Светлячок», о чем записано в протоколе заседания пленума Атамановского сельского совета Читинского района от 13 июля 1937 года, на котором было принято решение об организации яслей.
За период существования дошкольного учреждения заведующими были Михайлова Анна Васильевна, Милушкина Людмила Тарасовна, Косюра Галина Алексеевна, Батылина Людмила Ивановна. С 2008 года и по настоящее время заведует детским садом Михайлова Ольга Владимировна.
До апреля 2015 года в детском саду функционировало 2 разновозрастные группы, численность воспитанников составляла 56 человек. После открытия  6 дополнительных групп  численность воспитанников стала составлять 190 человек. В настоящее время детский сад  полностью  укомплектован кадрами. Коллектив ДОУ составляет 56 человек. Образовательную деятельность  осуществляют 18 педагогов:  из них 16 воспитателей и специалисты: педагог-психолог, инструктор по физической культуре, музыкальные руководители.
[bookmark: _GoBack]Во всех группах, в соответствии  с возрастными  и  индивидуальными  особенностями  детей выделены уголки развития: игровой,  литературный, ИЗО-деятельности,  творческая мастерская, библиотека. Учебно-методический комплекс представлен кабинетом заведующего, методическим кабинетом, кабинетом педагога-психолога, физкультурным и музыкальным залами. Оздоровительный лечебно-профилактический комплекс представлен медицинским, процедурным кабинетами и изолятором. Созданная в детском саду предметно-развивающая среда способствует познавательному развитию, развитию интереса к миру искусства, навыков в изобразительной, музыкальной, театрализованной деятельности, творчеству. Взаимодействие педагогов и детей осуществляется через групповые и подгрупповые занятия, праздники, развлечения, тематические музыкальные вечера, театрализованные представления, дидактические игры, выставки рисунков и поделок, кружковую работу.
На территории поселка находятся еще два дошкольных образовательных учреждения: МДОУ детский сад общеразвивающего вида «Малыш» и МДОУ детский сад «Солнышко».
Детский сад «Малыш» был открыт в 1974 году, под руководством заведующей Телятьевой Августы Никифоровны.  Проектная мощность детского сада - 140 мест, его посещают дети  в возрасте от 1,5 (полутора) до 7 лет.  В учреждении трудятся 38 человек - это воспитатели, помощники воспитателя, обслуживающий персонал.  Модель  организации педагогического процесса, учитывающая особенности и приоритетные направления деятельности коллектива, построена  с учетом Федерального Государственного образовательного стандарта  дошкольного образования.  Педагогическое кредо ДОУ «Малыш»: обеспечить ребенку полноценное воспитание и психологическую защиту. Постоянный творческий поиск новых форм и методов воспитания, направлен на формирование самостоятельной личности ребенка. Современная развивающая среда, постоянно совершенствующаяся педагогами, помогает детям чувствовать себя  в детском саду комфортно и интересно, заниматься  полезным делом. Много лет детский садик возглавляла Елена Филипповна Хмель, профессионал своего дела. 
1 октября 1979 года был открыт детский сад «Солнышко». У истоков открытия детского сада были: Атавина Мария Павловна, Попович Виктория Алексеевна, Анцинова Галина Ивановна, Корягина Галина Федоровна, Ткаченко Нина Викторовна, Щевцова Галина Анатольевна, Синяева Валентина Петровна и другие.
В настоящее время руководит детским садом «Солнышко» - Горбунова Галина Александровна. Учреждение расположено в двухэтажном типовом здании, рассчитанном на 220 мест. В настоящее время функционирует 9 групп, которые посещают 236 детей, два групповых комплекса занимает начальная школа. Неоднократно коллектив детского сада принимал участие в многочисленных конкурсах, за участие в конкурсе «Детский сад года» был награжден Дипломом за педагогическое мастерство, творческий поиск и высокие результаты в воспитании детей; получил Благодарственное письмо за участие во Всероссийском конкурсе «Росточек: мир спасут дети». В 2015 году приняли участие в краевом конкурсе «Учитель года Забайкальского края». На базе детского сада «Солнышко» регулярно проходят методические объединения, семинары, конференции. Учреждение является площадкой для прохождения производственной практики для студентов ЗабГУ, педколледжа.
	 
Советское строительство и подъем сельского хозяйства

Продолжая тему Гражданской войны в Забайкалье, хочется отметить еще одно историческое событие, которое касается непосредственно поселка Атамановка. После свершения Великой Октябрьской Социалистической революции, началось великое противостояние, Гражданская война. Власть в Забайкалье захватил атаман Семенов. Когда власть в Забайкалье захватил атаман Семенов, он часто стал бывать в Атамановке. Его визиты наводили страх и ужас на жителей поселка. Существует свидетельство старожилов поселка о том, что путевой обходчик житель Атамановки Павел Гаврилов, узнав о приезде поезда с атаманом Семеновым, перевел стрелки на путях. Вскоре личный поезд атамана на полном ходу врезался в бронепоезд белогвардейцев. Многие погибли, но Семенов остался жив.
После разгрома белогвардейцев и интервентов, жители Атамановки стали строить новую мирную жизнь. 
В марте 1924 года они организовали сельскохозяйственную артель из 26 единоличных хозяйств, а в апреле в нее вошли еще 17 безлошадных бедняков. Но вскоре артель распалась из-за недостаточного опыта по ведению коллективного хозяйства. В 1929 году крестьяне создали новую артель «Отпор», позднее переименованную «За урожай». Первым ее председателем был избран красный партизан Гавриил Иванович Плотников. В это же время был организован Сельский Совет, председателем которого был избран Т.Чистяков.
В посёлке по решению правительства построили мощную (по тем временам) радиостанцию.
Плодосовхоз «Атамановский»
Большое место в истории Атамановки занимает плодово-ягодный питомник, крупнейший в Забайкалье. Датой развития садоводства в Чите следует считать 1926 год, когда при  Географическом обществе была организована секция растительных культур. В этом же году в районе п. Атамановка, на берегу реки Никишихи был заложен опытный участок этой секции, ставший впоследствии опорным пунктом Красноярской плодово-опытной станции.
Но мало кому известно, что у самого истока Атамановского плодопитомника стоит незаслуженно забытое имя Алексея Дмитриевича Замошникова, выходца из интеллигентной читинской семьи, который в 1901 году руководил Читинским главпочтамптом. «Его история жизни глубоко трагична, Алексей Дмитриевич был прогрессивным глубокознающим и глубокочувствующим человеком, истинным патриотом своей Родины. В 1905 году он примкнул к Читинскому восстанию и вошел в состав стачечного комитета. Правительство царской России бросило все силы на подавление восстания под руководством генерала Ренненкампфа. В числе приговоренных к расстрелу революционеров был и Алексей Замошников. Он чудом избежал расстрела, и был приговорен среди многих к бессрочной каторге, бежал с нее в Японию, где воссоединился с семьей, затем они направляются на Филиппинские острова. Семья живет на грани нищеты, и так хочется на Родину. В 1917 году после революции Алексей Дмитриевич с семьей телеграммой был вызван на Родину, с приглашением работать на прнежнем месте, т.е. главпочтампте. Чита встречала политзаключенных с цветами, но началась гражданская война, во времена «семеновщины» и безвластия он не дал ни рубля, ни дал разграбить почту. В 1920 году он передает телеграф и почту в руки народа, а сам по состоянию здоровья в 1921 году подает в отставку, дает о себе знать каторжанское прошлое, болят почки, дает о себе знать, покалеченная во время побега с каторги, нога. Но и уйдя на заслуженный отдых, Алексей Дмитриевич не сидит на месте, он занимается краеведением, а особенно растениеводством. И вот в 1926 году, Алексей Дмитриевич Замошников выбирает место, защищенное от ветров, обращенное к солнцу, и близ реки Никишихи закладывает первый камень Атамановского питомника, где работает инструктором несколько лет. Он пишет популярные статьи по развитию садоводства и на другие темы. Но в стране начались страшные репрессии, Алексея Дмитриевича, пожилого человека 72 лет, признали «врагом народа». Почти обезножив, он почти год провел в ужасных застенках, никто не знает какие моральные и физические муки он перенес. Умер Алексей Дмитриевич Замошников 21 июня 1939 года. Но не исчезнуть из людской памяти помогла его дочь Надежда Алексеевна, много лет впоследствии преподававшая в Читинском педагогическом институте, она восстановила честное имя своего отца, но на это ушли многие годы. И только в 1989 году Алексей Дмитриевич Замошников был реабилитирован» (Ист.: Зеленская З. Отец и дочь//Забайкальский рабочий. – 1992. – 30 янв. – С.4.)
 В 1935 году опорный пункт был преобразован в Атамановский лесной питомник Восточно-Сибирского краевого управления лесов, в 1936 году лесной питомник преобразован в плодово-ягодный. 
Много сил, энергии и знаний отдал этому делу главный агроном питомника Вячеслав Лукич Шокалюк. «Он родился на Рязанщине, потомственный садовод. Его отец Лука Стахович, был бывшим помещичьим садовником, после Гражданской войны он восстанавливал сады на московской, тамбовской и рязанской землях. Вячеслав работал вместе с отцом, постигая тонкости этого сложного дела – выращивания растений, он учился находить прекрасное в каждом цветке, постигать тайну и гармонию природы. Он поступает сначала в сельскохозяйственный техникум на специализацию картофелевод, потом изучал луговодство, и лишь на третьем курсе окончательно определился и  поступил на первый курс плодово-ягодного техникума, где преподавал известный ученый Иван Владимирович Мичурин. Вячеслав с самого начала учился на отлично, он не боялся распределения, как отличнику ему предоставлялся любой выбор. Преподаватели приветствовали его желание попробовать силы на Дальнем Востоке. Но решающее слово было за директором: «Что ж, если сей выпускник так умен, как дерзок, то он не пропадет и в Чите, откуда имеется заявка на нашего выпускника…» 
В Атамановке его встретил директор лесопитомника Михаил Андреевич Ерихалов. Заявив, что «Атамановка – «заколдованное место. Заморозки не то что в мае, в  июне могут искалечить зелень… В чем причина понять не могу». Долгое время Шокалюку пришлось постигать секреты местного климата, методом проб и ошибок он составлял план посадок. Начинать ему пришлось с территории в половину гектара, где прежде садоводы заложили несколько десятков саженцев ранета, сибирской яблони-дички и черной смородины. И его усилия и труд не пропали даром, ученик самого И.В. Мичурина известного советского агронома и селекционера доказал, что и в «Забайкалье могут яблони цвести».В.Л. Шокалюк уже через много лет так скромно оценил свой труд: «Самое главное, что я успел сделать – это детальная разработка агротехники садоводства в суровых климатических условиях нашего края». В 1948 году Восточно-Сибирским книжным издательством в Чите была издана книга Вячеслава Лукича Шокалюка агронома плодово-ягодного питомника п. Атамановка «Плодово-ягодный сад в Забайкалье» (позже несколько раз переиздавалась и дополнялась). Но его работе помешала Великая Отечественная война. Агроном был освобожден от службы, мужчины уходили на фронт, на плантациях работали женщины и дети. Вячеслав Лукич очень переживал за своих родителей, которые находились оккупированном немцами Гжатске. После долгих просьб в райвоенкомате, Шокалюку уступили, взяли в армию и отправили в военное училище. На фронт лейтенант Шокалюк попал 1 января 1943 года, 8 марта был назначен командиром минометного взвода 256-го гвардейского стрелкового полка, который действовал рядом с полком, где накануне совершил геройский подвиг Александр Матросов. Он требовательным, командиром, и его подчиненные верили, понимали и беспрекословно подчинялись своему командиру. «В роте у нас потерь было немного. И сам я, на удивление, прошел войну без царапинки» - говорил Вячеслав Лукич. Под городом Шауляем закончилась для него война. С орденом Красной Звезды он вернулся в Атамановку. После войны он нашел родителей и перевез их к себе. Лука Стахович одно время работал агрономом, а потом стал ухаживать за пасекой. Питомник расширялся, вскоре его площадь стала составлять уже пятьдесят гектаров. Много лет подряд хозяйство приносило прибыль государству,  и с каждым годом увеличивалось. У Вячеслава Лукича появились свои ученики – агрономы, специалисты по многим отраслям садоводства. Он жил и работал в Атамановке, его родители Лука Стахович полностью стал заниматься совхозным пчелиным хозяйством, мама – Мария Владимировна выращивала диковинные цветы, по мере сил помогала учителям Атамановской школы организовывать практику для пионеров на пришкольном участке. Сыновья агронома тоже любили труд, они толково отвечали на уроках биологии, были в курсе забот атамановских садоводов.                          Совхоз расширял свои границы. Уже не хватало полей для питомников и плантаций рядом с домом агронома. Тогда выкорчевывали несколько сот гектаров тайги в восточном направлении от поселка и образовали там главный цех плодов и ягод.
Участок возле дома агронома стал творческой лабораторией. Здесь выращивали виноград, сливы, лимоны, клубнику в теплице, красную и белую смородину. В этой лаборатории рождались зимостойкие и плодовитые сорта.Вячеслав Лукич называл автором нового зимостойкого сорта черной смородины «Чемпион Приморья» с добавкой «Читинский» Михаила Андреевича Ерихалова. Но по мнению многих специалистов Шокалюк принимал наибольшее участие в многочисленных опытах по скрещиванию разных сортов, для выведения новых с заданными свойствами.
Благодаря стараниям Шокалюка и специалистов совхоза «Атамановский» плодопитомник перерос свои рамки и стал крупным и единственным в Забайкалье поставщиком фруктовых плодов и ягод, саженцев плодово-ягодных и декоративных культур.
Цветущий забайкальский сад удивлял многих, на сельскохозяйственных выставках особый восторг у многочисленных посетителей вызывали дары природы из Атамановки.За плодотворный труд Вячеслав Лукич Шокалюк был удостоен высокого звания «Заслуженный агроном РФ» ( Ист.: Голубев, В. Дарю цветущий сад// Забайкальский рабочий. – 1979. – 25 нояб.)
После ухода на пенсию Вячеслав Лукич переехал жить в Читу в мкр. Северный. С этого момента началось преобразование микрорайона. С утра до ночи он возился с растениями: выводил новые сорта, высаживал их в клумбы. Его руками были возведены чудесные аллеи, где горожане могли отдохнуть от трудовых будней. Он фотографировал свои творения, и часть снимков теперь объединены в альбом. Книга Шокалюка « Приусадебный плодово-ягодный сад в Забайкалье» переиздавалась 8 раз. Поэтесса Елена Стефанович посвятила Вячеславу Лукичу Шокалюку стихотворение. 15 мая 2008 года в библиотеке № 7 мкр. Северный состоялось открытие уголка памяти, посвященного заслуженному агроному, где были размещены личные вещи, награды, фотоальбомы, научные труды. Его родные передали в дар библиотеке 147 книг Вячеслава Лукича. Это книги по агрономии, справочники по русскому языку, художественная литература.
Вячеславу Лукичу Шокалюку было присвоено звание «Почетный гражданин города Читы», он являлся членом Совета общественност, награжден орденом «Знак Почета», за неустанный труд, небывалые результаты неоднократно получал награды на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. (Люцай Наталья. Гордость Северного//Забайкальский рабочий. – 2008.)
9 августа 2005 года на 91-ом году жизни Вячеслава Лукича Шокалюка не стало.20 мая 2009 года на заседании управления культуры городского округа «Город Чита». Было рассмотрено и принято решение об установлении мемориальной доски.
Вячеслав Лукич Шокалюк был скромным человеком в оценке своих заслуг, не любившим похвал, и говорил только про то, что есть. Он всегда все доделывал до конца, будь то в поле или на войне. «Я много работал сам и научил садоводству других. Новых сортов я не вывел, но могу сказать, и горжусь этим, что создал для Забайкалья агротехнику садоводства. Она в книге»

В 1974 году директором совхоза «Атамановский» был назначен Алексей Яковлевич Сахнов, участник Великой Отечественной войны, коммунист, он занимал руководящие должности в сельском хозяйстве ряда районов Читинской области. Был награжден боевыми наградами, орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» и другими.
Приняв Атамановский совхоз, Сахнов вскоре понял, что впрягся в воз очень тяжелый, о садоводстве он имел самые поверхностные представления. Но хорошим наставником и учителем для него стал Вячеслав Лукич Шокалюк, и работа пошла, воз тронулся с места.  В 1984 году коллектив получил более 100 тысяч рублей прибыли. На 1986 год все угодья Атамановского плодопитомнического совхоза занимали 1700 гектаров, из них примерно четвертая часть была занята садами и ягодниками. Основными культурами, которые выращивали в питомнике, являлись смородина, крыжовник, слива, облепиха, ранет. Продукция совхоза пользовалась большим спросом не только в Читинской области, но и за границей. Голубичное варенье поставлялось в Японию. Все работники совхоза трудились с полной отдачей и энтузиазмом. 
Нельзя не отметить людей, отдавших плодосовхозу «Атамановскому», свои знания и многолетний труд. 
Много лет главным агроном Атамановского плодосовхоза работали: Анатолий Дмитриевич Попов, прекрасный специалист, глубоко знающий хозяйство, с 1988 года – директор плодосовхоза «Атамановский»; заместитель директора совхоза – Валерий Яковлевич Безотецкий; агрономом по защите растений совхоза «Атамановский» - Надежда Александровна Кузнецова, агроном – Николай Александрович Холодов.
Двадцать шесть лет трудилась в совхозе Вера Георгиевна Шишкина, которая по окончания Иркутского сельскохозяйственного техникума по специальности плодоовощевод,  по направлению прибыла в Атамановский плодосовхоз и сразу была назначена агрономом-бригадиром плодопитомника. Уже через насколько лет производительность питомника возросла настолько, что он стал обеспечивать саженцами плодово-ягодных и декоративных культур не только Читинскую область, но и соседние области, края, республики. Часть саженцев шла за границу, в частности, Монголию. В этом заслуга и Веры Георгиевны Шишкиной. Она как ударник коммунистического труда, была награждена путевкой на ВДНХ.
Большой вклад в работу  Атамановского плодосовхоза внесли передовики сельскохозяйственного производства: рабочие сада - З.С. Сваткова, Г.А. Носенко,  В.П.Долгова; трактористы - А.П. Ливандин, И.И. Казанов, Н.Овчеренко, шоферы – М.Николаев, В Снетков, А.Морозов, В.Колесов; пчеловоды -  А.Ушаков и его помощник Л.Верхотуров. 
Работники перерабатывающего цеха, под руководством Айваза Дидарбековича Аслалиева: Мария Степановна Зверева – зав. производством, технолог перерабатывающего цеха; рабочие цеха – Е. Казанова, Л.Баранова, Е. Лаптева, В.Козырев. В 1976 году они выполнили годовой план по реализации продукции и дали прибыль более 200 тыс. рублей. За 9 месяцев этого года было собрано 2427 центнеров плодов и ягод, реализовано 727 тысяч саженцев. Работники перерабатывающего цеха выполнили годовой план производства продукции на 89%, а план реализации на 100, 2%. В 80-90 –е годы ударно трудились: Мария Ильинична Таюрская – бригадир цеха по производству плодово-ягодных консервов (1991 г.), Н.Я. Булатова – мастер-технолог, Н.А. Распопова – стерилизатор цеха по переработке плодово-ягодной продукции, ударник коммунистического труда (5 мая 1988 г.), Т. Н. Кокташева – работница цеха по переработке плодово-ягодной продукции (17 января 1984 г.). 
В 1982 году  Зоя Семеновна Шестакова – садовод совхоза «Атамановский», Чемпион района, мастер высокого класса,  обеспечила выполнение плана на 160 %. 
В 1983 году хорошо трудилась на омолаживании плодово-ягодных культур Т.Ф. Небогатина, она обрабатывала по 54-56 кустов в день при 52 –х плановых. Наравне с ней трудились З.Ф. Баранова, Л.И.Дутова - мастер высокого класса,  Р.В. Смирнова омолодила в один день до 60 кустов. Управляющим питомника на тот момент был Иван Никитович Карасев. Ударно трудились водители: Виктор Морозов, Анатолий Черепанов, Владимир Снетков; механизаторы – Альберт Иванович Шипицын, Анатолий Петрович  Ливандин – по итогам полугодия 1983 года заняли первые места в социалистическом соревновании, и были удостоены высокого звания ударника социалистического труда.
В 1984 году успешно справлялись с работой: бригадир совхоза Галина Алексеевна Крутских, работающая в саду с 1969 года, старший инженер отдела перевозок Наталья Александровна Прасолова, инженер отдела техобслуживания Ольга Григорьевна Кавешникова. 
Мария Павловна Васюткова – садовод, за 24 года работы в совхозе, посадила и вырастила 350 тысяч яблонь-ранеток. На 19 сортов ранета, которые выращиваются в совхозе «Атамановский» поступали заказы из Бреста, Ленинграда, Москвы, Поволжья, Урала, Сибири. Популярность забайкальских атамановских ранеток из-за их жизнестойкости и плодоносности. Ежегодно отправлялось по 350-400 тысяч саженцев во все концы страны  и спрос на них продолжал расти.
Сергей Иванович Коктышев, мастер высокого класса, электрогазосварщик, ударник коммунистического труда, в период подготовки сельскохозяйственной  техники к весеннее-полевым работам в ремонтных мастерских, помогал механизаторам  в ремонте и подготовке почвообрабатывающей техники (1984 год).
Зинаиде Степановне Сватковой – садоводу плодосовхоза «Атамановский» в 1983 году было присвоено почетное звание «Чемпион района», за обеспечение выполнения плана на 209 %.  Мастер высокого класса, за победу в социалистическом соревновании третьего года  текущей пятилетки в 1984 году была премирована бесплатной путевкой на Черное море, являлась депутатом поселкового Совета. А 6 ноября 1986 года, Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, была награждена орденом Дружбы народов: 
Дутовой Людмиле Ивановне – садоводу плодосовхоза «Атамановский» в 1986 году было присвоено почетное звание «Чемпион района», за обеспечение выполнения плана на на 143 %. 
В  1986 году было продано крыжовника 282,6 центнера вместо 138 запланированных, облепихи – 845 центнеров вместо 590, реализовано  продукции сверх плана более чем на 35 тысяч рублей. Бригада В.Г. Шишкиной выполнила задание по производству саженцев на 115,3 %. Цех по переработке сельскохозяйственных продуктов план 9 месяцев выполнил на 102,1 %. Лидерами социалистического соревнования по переработке были признаны рабочие: Г.Б.Реутова и Т.Н. Кокташева, а также механизатор – В.Г. Дутов, столяр – А.П. Сельсков; садовод, «мастер золотые руки», ударник XI пятилетки – Елена Васильевна Савченко; водители ПАЗ – 672 – Сергей Геннадьевич Колеушко, Виктор Иванович Морозов.
В 1987 году, С.С. Коновалов занял 1-ое место  в трудовом соперничестве, в первом квартале выполнил два плана и сэкономил более 300 л. горючего, 2-ым был признан А.Я. Волков, он выполнил квартальное задание на 195 %, сберег бензина около 200л., а 3-е место заняли А.А.Мылолыченко, С.И. Носенко. 
Много лет заведовал ремонтными мастерскими плодосовхоза Иван Георгиевич Телятьев. Он четко организовывал работу. Постоянно перевыполняли планы ремонта механизаторы: А.П. Ливандин, Ф.В. Брюхов, С. Золотухин, Ю.А. Чепизубов, В.Г. Дутов, А.А.Венедиктов Большую помощь механизаторам оказывали токарь А.И. Горлачев и кузнецы Виталий Трофимович Миков и Л.М. Шапранов. Благодаря ударному труду всех механизаторов социалистические обязательства выполнялись досрочно.
В разные годы ударно трудились в плодосовхозе «Атамановский»: главный экономист совхоза – А. Шишкин, Анатолий Павлович Сельсков – мастер строительного участка, депутат  Атамановского поселкового Совета, член депутатской группы совхоза (1988 г.); председатель профкома – Г. Бадретдинова, З. Крутских – бригадир совхоза «Атамановский»(1990), Тамара Федоровна Небогатина – садовод совхоза «Атамановский», мастер высокого класса (1992); А.Д. Аслалиев - начальник консервного цеха; Александра Кирилловна Федотова – повар совхозной столовой, Т.М. Амдомлатова, В.Ф. Кисарина, С.И. Трофимова.
Заботилось руководство плодосовхоза и о своих работниках и их семьях. В 1962 году на берегу р. Никишиха, для детей совхозников, был открыт  детский сад-ясли «Вишенка». Более 20-ти лет проработала воспитателем в детском саде «Вишенка»– Лидия Семеновна Жеребцова, ветеран труда, получившая звание «Лучший по профессии»; Людмила Викторовна Лобова – 14 лет отработавшая воспитателем этого садика, а затем и его заведующей; свою заботу и любовь отдавали детям воспитатели: Ольга Николаевна Варфоломеева, Татьяна Петровна Бусыгина, Вера Васильевна Шипицына; медсестра, активная общественница – Валентина Георгиевна Дмитриева. Всего детский сад был рассчитан на 70 детей работников совхоза.
На территории совхоза работал медпункт. Фельдшер Ольга Александровна Номоконова обслуживала более 100 дворов, это были в основном рабочие совхоза и их дети, пенсионеры. В день она обслуживала 7-8 вызовов. Медпункт работал до семи часов вечера, а то и до половины восьмого (1983).
В 1983 году хозяйственным способом было построено пять двухквартирных домов для совхозников. Украсил совхозный поселок 70-ти квартирный благоустроенный дом, возведенный коллективом передвижной механизированной колонны №м 62. В 1987 году четырнадцать семей справили новоселье в семи двухквартирных домах. Хозспособом возведен детский сад сметной стоимостью 328010 рублей. Всего строители строительного цеха плодосовхоза за 1987 год освоили 1 миллион 258 тысяч рублей, что на 258 тысяч выше плана. Среди передовиков социалистического соревнования в строительном цехе был назван коллектив бригады Александра Васильевича Соловьева, а также Людмила Александровна Годовых, Анатолий Павлович Сельсков, Виктор Федорович Кисарин.
Активную помощь плодосовхозу «Атамановский» оказывали из года в год школьники из лагеря труда и отдыха «Янтарный», который был расположен на землях, принадлежавших плодосовхозу, где работали и отдыхали учащиеся Атамановской, Новинской и других школ Читинского района, а также города Читы. В июне они вели прополку, ухаживали за садами, в июле занимались уборкой крыжовника. А в сентябре школьники Атамановской школы, жители поселка, посланцы трудовых коллективов района и Читы, спешили на уборку урожая облепихи, смородины, ранетки. Ежедневно на помощь атамановцам приезжали на помощь 600-700 человек.
90-е годы времен «перестройки» положили началу развала плодосовхоза «Атамановский». Плодово-ягодный питомник в Атамановке закрыли летом 2010 года. 
За 165 лет своего существования поселок Атамановка пережил много разных событий, собирая по крупицам информацию о его прошлом, хочется донести до его жителей, что нельзя оставаться равнодушными к истории своей малой Родины. Это, прежде всего, воспитывает дух патриотизма, особенно у подрастающего поколения. Хочется надеяться на то, что наши дети не  вырастут «Иванами, не помнящими родства».  

(Продолжение следует)
Е.Дунаева
МБУК «Межпоселенческая центральная 
районная библиотека» п. Атамановка







