Сельская библиотека. 
Когда особенно остро, стоит вопрос о востребованности библиотек в развивающемся обществе жители Читинского района предъявляют к библиотекам и библиотечным услугам более высокие требования, которым большинство  библиотек района в их нынешнем состоянии не может соответствовать. 
Сельская библиотека с. Домна Читинского района остается сегодня значимой частью социальной структуры села. Своим присутствием она позволяет жителям, а это 6620 человек избежать информационной изоляции. Как правило, это единственный бесплатный очаг культуры в селе. 
В 1972 году на основании постановления исполкома районных депутатов Домнинской сельской библиотеке было присвоено звание «Библиотека отличной работы». Полученное звание библиотека поддерживает, по сей день. Основные профессиональные достижения Домнинской библиотеки связаны, конечно же, с наличием в библиотеке небезразличных, творческих, активных и инициативных сотрудников.  Библиотека насчитывает около 1500 постоянных читателей в год. Библиотечные мероприятия актуальны и востребованы населением, поскольку библиотекари при организации мероприятия, стараются в первую очередь учесть пожелания своих читателей. 
Библиотека с. Домна в своей деятельности старается совмещать функции досугового и информационного центра, центра национальной культуры, правового центра и т. д. Гордость библиотеки – «Русская изба». Это особый уголок, где разместилась книжно-предметная экспозиция, на которой представлены предметы быта и которая помогает в работе по популяризации традиционной культуры. 
Однако развивать несколько функций одновременно способна библиотека, которая имеет хорошую материальную базу, современное компьютерное оснащение, удовлетворяющий потребности своих читателей книжный фонд. Этому может способствовать федеральная программа создания модельных библиотек, которая призвана улучшить не только обслуживание читателей в целом, но и за присвоением статуса модельной, последует новый этап развития Домнинской библиотеки. 

