Уважаемые земляки!

Все дальше и дальше уходят от нас события далеких военных лет, но российский  народ никогда не забудет подвиг, мужество, самопожертвование наших солдат – победителей, освободивших мир от фашистской чумы. 

Долгие версты Великой Отечественной войны прошли и наши земляки – забайкальцы. Более ста из них получили звание Героя Советского Союза. Семнадцать тысяч стояли на защите столицы нашей Родины города Москвы. Более тысячи не вернулись в Читинский район.

В преддверии празднования в 2020 году 75-летней годовщины  Победы советского народа в Великой Отечественной войне на сайте МБУК «Межпоселенческая центральная районная библиотека» МР «Читинский район» будет размещена информация, об участниках войны, о тех, кто погиб защищая Родину, кто вернулся домой живым, тружениках тыла, вдовах, детях войны. 
Наш долг помнить и чтить героический подвиг наших дедов и прадедов, на их примере любить и защищать нашу Великую Родину – Россию!

Помимо той информации, которая есть в МБУК «МЦРБ», огромная просьба к жителям Читинского района присылать истории об участниках Великой Отечественной войны ваших поселений, с приложением сканов фотографий героев на электронную почту e.dunaeva71@yandex.ru, контактный телефон – 8914-504-47-78. Дунаева Елена Николаевна библиограф МБУК «МЦРБ» МР «Читинский район». 
Полученные данные будут размещены на официальном сайте библиотеки в сети Интернет в разделе «Боевая слава Читинского района», рубрика «Герои Великой Победы, отцы наши, матери, деды»
 Прием материалов будет осуществляться с мая 2019 года по март 2020 года. Фотография должна быть отсканирована, текст в формате Word, шрифт Times New Roman, размер 14; абзац: отступ – 1,25 см, междустрочный интервал  - одинарный, выравнивание текста по  ширине.
